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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitie- och inrikesminister Morgan Johansson (S)

2017/18:252 Insatser mot inbrott

Enligt polisens underrättelsetjänst kommer mellan 50 och 60 personer som 
ingår i organiserade stöldligor in i Sverige varje vecka. Stöldligorna bedöms 
ligga bakom upp mot hälften av alla inbrott i Sverige. Eftersom Sverige 
generellt har låga straff tycks stöldligorna rikta in sin verksamhet på just 
Sverige.

Samtidigt som Sverige blivit målet för många utländska stöldligor är det 
oerhört få inbrott som klaras upp av polisen. Under 2016 klarades exempelvis 
endast 2,1 procent av antalet handlagda lägenhetsinbrott upp. Det är en 
alarmerande låg siffra som riskerar att underminera förtroendet för 
rättsväsendet.

Under en längre tid har Moderaterna och Alliansen drivit på för att skärpa 
straffen för inbrott. Att bryta sig in i någons hem är oerhört 
integritetskränkande, vilket gör arbetet mot stöldligorna prioriterat. Riksdagen 
har därför riktat ett tillkännagivande gentemot regeringen om att återkomma 
med ett förslag om att inbrottsstöld ska införas som en ny brottsrubricering i 
brottsbalken. Minimistraffet för brottet ska vara ett års fängelse, och i 
tillkännagivandet har riksdagen även angett att regeringen ska lämna ett sådant 
förslag senast den 1 april 2018.

Moderaterna har även föreslagit att utländska medborgare som begår brott med 
ett straffvärde på sex till tolv månaders fängelse ska kunna utvisas, även om 
återfallsrisk inte föreligger. En sådan förändring skulle bland annat innebära att 
bostadsinbrott skulle leda till utvisning. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga justitie- och inrikesminister 
Morgan Johansson följande:

 

Ämnar justitie- och inrikesministern följa riksdagens vilja och återkomma med 
ett förslag om brottsrubriceringen inbrottsstöld senast den 1 april 2018?

Från Riksdagsförvaltningen
2017-11-10
Besvaras senast
2017-11-22 kl. 12.00
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………………………………………

Tomas Tobé (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


